

张文宏“直播”接种第二针新冠疫苗



复旦大学附属华山医院感染科主任、上海市新冠肺炎医疗救治专家组组长张文宏教授近日透露,他已经接种了新冠疫苗。11日下午,张文宏来到上海华山医院的新冠疫苗临时接种点,接受第二剂的注射。

“第二针可能会有点酸胀,打完留观30分钟,24小时内不要洗澡,多喝水、多休息。”接种后,张文宏再一次收到了这样的提醒。

12日,张文宏医生在微博发布视频并配文表示:今天(11日)接种疫苗第二针,宣传疫苗接种是个人的选择,也是全球的需求。

奇闻

丹麦男子一口气水下游202米 创吉尼斯世界纪录



近日,丹麦男子斯蒂·塞韦林森穿着脚蹼,一口气在水下游了202米,经吉尼斯世界纪录认证,创下一口气水下游泳距离最长纪录。

现年47岁的塞韦林森是在墨西哥拉巴斯市附近海域创下这项世界纪录的,先前的纪录为177米,由委内瑞拉出生的卡洛斯·科斯特2016年创造。塞韦林森6岁开始游泳,喜欢憋气。他先前创下多项世界纪录,包括穿着潜水服和脚蹼冰下游泳最长距离152.4米以及无脚蹼、无潜水服冰下游泳最长距离76.2米。

国内

靠喝茶就能预防新冠病毒? 这事儿不靠谱

近日,一个说法在朋友圈流传:90%的新冠病毒一分钟能被茶水杀灭,99.9%的新冠病毒十分钟能被茶水杀灭。这一说法是否科学呢?

曾完成多个抗新冠病毒药物筛选的国家应急防控药物工程技术研究中心研究员钟武表示,这只是引用了一项蛋白结合实验得出的初步数据,并不能直接推导出茶水喝进体内能杀灭新冠病毒的结果。截至目前,没有证据可以证明,光靠喝茶就能预防或治疗新冠病毒感染,大家仍需严格做好个人防护措施。

沈阳一小区七楼漏水 整栋居民楼一夜之间被“冰封”



10日一早,沈阳市铁西区一小区内,一栋居民楼成为居民们围观的中心。由于七楼住户家中自来水漏水,水从阳台倾泻而下,从六楼阳台开始,向下一直到一楼阳台,全部挂满了像瀑布一样的“冰溜子”,其中一楼住户的阳台完全被“冰瀑布”封死。

居民们赶紧通过社区联系到七楼房主,关闭了自来水阀门,避免水继续流下来。

男子身上一次套5件羽绒服 以试穿为名实施盗窃



厦门市连日遭遇寒潮,羽绒服热销,没想到有人却打起了歪主意。

近日,厦门祥平派出所接到乐海城市广场某品牌专卖店工作人员报警,称其店内的两件羽绒服被人盗走。民警通过监控发现一名身穿黑色上衣的可疑男子,他以试穿为由将两件衣服穿上后逃离现场。很快,警方就锁定嫌疑人张某锋并将其抓获。张某锋交代,他多次到几家大型商场,趁店员不备将衣物穿在身上盗走,最多一次竟穿了5件羽绒服。

国际

全球首次检出 3只大猩猩确诊感染新冠病毒



美国加州圣地亚哥野生动物园至少3只大猩猩已被确诊感染新冠病毒,成为美国甚至全球首例大猩猩感染病例。据悉,这些大猩猩是被一名无症状的工作人员感染。

6日,有两只大猩猩开始咳嗽,动物园立即着手检测大猩猩的粪便样本是否存在新冠病毒。8日,初步检测发现大猩猩群体中存在新冠病毒。美国农业部国家兽医服务实验室于11日证实,至少3只大猩猩新冠检测呈阳性。这是迄今已知的全球首例此类灵长类动物感染新冠病毒的病例。

意大利发现一名女性 2019年11月已感染新冠病毒



据意大利媒体11日报道,意大利米兰大学牵头的一个国际研究团队从该国一名年轻女性皮肤病患者在2019年11月10日的活检样本中,发现了新冠病毒基因序列。这一结果将意大利“零号病人”出现时间再次提前到2019年11月。

该研究团队牵头人——来自米兰大学的贾诺蒂向媒体表示,在接下来的研究中,可能还会发现比2019年11月更早的新冠病毒感染样本。

美国至少有72人 已经感染变异新冠病毒

当地时间11日,据美国疾控中心最新报告显示,截至目前,全美范围内至少有72人感染变异新冠病毒。

在已知感染者中,分别来自于加利福尼亚州、佛罗里达州、明尼苏达州、纽约州、科罗拉多州、康涅狄格州、得克萨斯州、宾夕法尼亚州、印第安纳州和佐治亚州也各报告一例感染变异新冠病毒病例。专家表示,以上数据并不能代表美国感染变异新冠病毒的真实人数,预计未来几周美国会出现更多变异新冠病毒感染者。

澳男子海滩发现神秘生物 全身透明触角清晰可见



澳大利亚男子乔·沃德和妻子在昆士兰州库鲁姆海滩散步时,发现了一种神秘生物。

沃德刚开始以为这是一小块塑料,在拿起来仔细观看之后,认为是甲壳动物的某个部位,或者是死去的某种虾类的一部分。但当他捧着它走了几米之后,这个生物竟然动了起来。沃德说,他第一个想法就是将它带回家,拍下照片放在网上寻求帮助,看看有没有人认识它。

7米多高巨浪将帆船掀翻 12名孩子落水后获救



据外媒报道,当地时间10日,美国加州圣克鲁斯港一所帆船学校的12艘小帆船被巨浪掀翻,船上的孩子们纷纷落水。

据悉,这些孩子年龄在7至12岁,当时他们正在返回岸边途中,突然一个约7米高的巨浪从后方袭来,12艘小帆船依次倾覆,12名孩子落水。海上救援队和冲浪者加入到救援中,最终孩子们被救上岸,警方表示没有人受伤。

综合新华社等报道